
  2 شناسي زيست

  است؟ نادرستكدام عبارت  -1

  حسي قرار دارد. يهر گيرنده شيميايي، در بيرون مو اي ) در مگس، جسم ياخته1

  هاي مكانيكي در محل اتصال پاهاي جلويي به سينه قرار دارد. ) در جيرجيرك، گيرنده2

  شود. تر است و عصب بينايي از زير به آن وارد مي هي، لوب بينايي از مخچه و مخ بزرگ) در ما3

  اند، مژك دارند. هايي كه با پوشش ژلاتينيِ كانال خط جانبي در تماس ) در ماهي، بعضي از ياخته4

  كدام گزينه، براي تكميل عبارت زير مناسب است؟ - 2

  »....................تر از ساير تارهاست،  ها بيش در آن ....................آن دسته از تارهاي ماهيچه اسكلتي كه «

  سر ميوزين ـ در مقابل خستگي مقاومت اندكي دارند. ATPكننده  ) فعاليت آنزيم تجزيه1

  كنند. ) مقدار انرژي آزاد شده از مواد مغذي ـ با سرعت تندتري ساركومرهاي خود را كوتاه مي2

  تري دارند. كننده اكسيژن ـ در سيتوپلاسم خود، ساختارهاي دوغشايي كم ه) مقدار پروتئين ذخير3

  آورند. دست مي تر انرژي خود را از طريق هوازي به هاي كلسيم از شبكه ساركوپلاسمي ـ بيش ) سرعت آزاد شدن يون4

  كدام عبارت، در ارتباط با انسان درست است؟ - 3

  شوند. ها يافت مي ر اندامصورت پراكنده د ريز، به هاي درون ) همه ياخته1

  شوند. ريز ترشح مي هاي غدد درون هاي شيميايي خون، از ياخته ) همه پيك2

  بردند. ها)، از نوع كوتاه هاي عصبي (نورون هاي توليد شده توسط ياخته ) همه پيك3

  د.سازن هاي پيك را خارج مي هاي شيميايي، با روش مشابهي مولكول هاي سازنده پيك ) همه ياخته4

  كدام گزينه، براي تكميل عبارت زير مناسب است؟ - 4

  »يابد. افزايش مي ....................كاري اين غده،  شود و در يك دختر بالغ مبتلا به كم تر مي بيش ....................در يك پسر بالغِ مبتلا به پركاري غده «

  هاي عفوني ـ فشار خون احتمال ابتلا به بيماري كليه، ) فوق2  ) تيروئيد، ميزان ترشح انسولين ـ دماي بدن1

  هاي استخواني ) سازنده هورمون رشد، تراكم توده استخواني ـ تكثير ياخته4  هاي قلبي ـ احتمال مشكلات تنفسي ) پاراتيروئيد، احتمال بيماري3

  كدام مورد، درباره هر تار ماهيچه اسكلتي بدن انسان صحيح است؟ - 5

  ) از به هم پيوستن چند ياخته در دوران جنيني ايجاد شده است.2  آورد. دست مي به روش هوازي به تر انرژي خود را ) بيش1

  دهد. ) مقدار زيادي ميوگلوبين دارد و انرژي خود را به كنُدي از دست مي4  آيد. دست مي تر انرژي لازم براي انقباض آن از كرآتين فسفات به ) بيش3

  ....................گفت  توان نمي - 6

  .باشد داشته را آن هگيرند كه بگذارد تأثير تواند مي اي ياخته بر تنها پيك، مولكول) 2  .كنند مي برقرار را بدن مختلف نقاط بين ارتباط عصبي هاي ياخته) 1

  ر مستقل باشند.توانند از يكديگ ها نمي ياخته ،جانوران پرياختهدر ) 4  باشد. هاي بدن در ارتباط مي تك ياخته ) دستگاه عصبي با تك3

  ....................برد  هاي كوتاه هاي دوربرد همانند پيك پيك - 7

  شوند. هاي هدف خود مي ) سبب ايجاد تغيير در ياخته2  توانند اثرگذار باشند. ها مي ) بر تمامي ياخته1

  باشند. دهنده پيام نمي ) لزوماً انتقال4  گذارند. اي اثر مي همايه اي ترشح و بر ياخته پس همايه ) از ياخته پيش3

  ريزد. مي ....................ريز ترشحات خود را  شود، اما غده برون وارد مي ....................ريز  ترشحات غده درون - 8

  هاي مختلف بدن ـ مستقيماً به حفرات بدن ) به قسمت2  ) به خون ـ مستقيماً به حفرات بدن1

  ريزد. هاي مختلف بدن ـ از طريق مجرايي به سطح بدن مي ) به قسمت4  ريزد. ن مي) به خون ـ از طريق مجرايي به سطح بد3

  ....................توان گفت  درباره غده هيپوفيز، مي - 9

  باشد. ) بخش مياني كه در پشت بخش پسين قرار گرفته است، فاقد عملكرد شناخته شده در انسان مي1

  كند. هاي هيپوفيز پيشين را توليد مي باشد، دو نوع از هورمون وفيز پيشين در ارتباط ميهاي خوني با هيپ ) هيپوتالاموس كه توسط رگ2

  كند. ريز را كنترل مي شوند، فعاليت غدد برون هاي محرك كه توسط هيپوفيز پيشين ساخته مي ) هورمون3

  شوند. هاي عصبي ساخته مي اي نوعي از ياخته هاي بخش پسين درون جسم ياخته ) هورمون4

  باشد؟ هاي بدن مي هاي زير تمامي ياخته يك از هورمون خته هدف كداميا -10

  كند. ) هورموني كه ميزان تجزيه گلوكز و انرژي در دسترس را تنظيم مي1

  دهد. هاي بدن به كاهش كلسيم خوناب پاسخ مي ) هورموني كه با آزاد كردن كلسيم از ياخته2

  كند. در شرايط تنش آماده مي مدت هاي كوتاه ) هورموني كه بدن را براي پاسخ3

 ) هورموني كه در حفظ تعادل آب نقش دارد.4

  



  هاي زير در تنظيم آب بدن نقش دارد؟ چند مورد از هورمون - 11

  پ) آلدوسترون  نفرين ب) اپي  الف) هورمون رشد

  ج) ضدادراري  تونين ث) كلسي  نت) پرولاكتي

  مورد 1) 4  مورد 2) 3  مورد 3) 2  مورد 4) 1

  باشد؟ ساله مي 8گيرنده در استخوان ران يك كودك  فاقدهاي زير  مونيك از هور كدام -12

  گذارد. تأثير مي D) هورموني كه بر ويتامين 2    هاي غده تيروئيد ) تمامي هورمون1

  ) هورمون آزادكننده هورمون رشد4  شود. هاي غضروفي مي ) هورموني كه سبب تقسيم ياخته3

است و در ورزشكاران استقامتي تعداد تارهاي تند كـه   ....................دارند  ....................ه ميتوكندري در ورزشكاران سرعتي تعداد تارهاي كند ك -13
  است. ....................دارند،  ....................ميوگلوبين 

  تر تري ـ بيش تر ـ بيش تري ـ بيش ) كم2    تر تري ـ كم تر ـ كم تري ـ كم ) بيش1

  تر تري ـ كم تر ـ كم تري ـ كم ) كم4  تر تري ـ بيش ترـ بيش ي ـ بيشتر ) بيش3

  ....................باشد و براي حركت به سمت آسمان، پرنده بايد  مي ....................در پرندگاني مثل عقاب، ساختار اسكلت از جنس  -14

  نيرو وارد كند.) استخوان ـ به سمت زمين 2  ) غضروف ـ به سمت زمين نيرو وارد كند.1

  ) استخوان ـ به سمت آسمان نيرو وارد كند.4  ) غضروف ـ به سمت آسمان نيرو وارد كند.3

  ....................در تصوير ميكروسكوپي از يك ساركومر  - 15

  باشد. ) بخش تيره فقط حاوي ميوزين مي2  باشد. هاي ميوزين مي حاوي رشته Z) بخش روشن در مجاورت خط 1

  باشد. ) بخش تيره فقط حاوي اكتين مي4  باشد. در ميان بخش تيره فقط حاوي ميوزين مي) بخش روشن 3

  باشند؟ اي مي هاي ماهيچه اي بودن ياخته هاي زير علت چندهسته يك از گزينه كدام -16

  باشد. اي قرار گرفته است داراي يك هسته مي اي كه درون هر ياخته ماهيچه هاي ماهيچه ) هريك از تارچه1

  اي در دوران جنيني تشكيل شده است. اي از به هم پيوستن چندياخته ماهيچه اخته ماهيچه) هر ي2

  دهد. اي مي اي ظاهر چندهسته هاي ماهيچه ) قرارگيري ساركومرها كنار يكديگر به ياخته3

  باشند. اي هستند و فاقد چند هسته مي هسته اي تك هاي ماهيچه ) ياخته4

  باشند؟ مي هاي زير صحيح يك از عبارت كدام -17

  .شود مي جا جابه زيادي هانداز به استخوان ماهيچه، طول در كوتاهي تغيير با معمولاً كه است طوري استخوان به ماهيچه اتصال هنحو) 1

  .دارند حركت قابليت ها استخوان ها، مفصل همه در) 2

  .كنند مي ترشح اي زمينه هماد ،عمر اواخر تا استخواني هاي ياخته) 3

  شود. شديد به مغز زرد تبديل مي هاي خوني كم كه در شود مي ديده اسفنجي استخواني بافت در استخوان مزقر مغز) 4

 باشد؟ مي نادرستهاي زير  يك از عبارت كدام - 18

 .كند مي حفاظت را خارجي گوش مجراي انتهاي و دروني و مياني گوش گيجگاهي استخوان )1

 .است چسبيده صماخ پرده به سنداني استخوان دسته و بيضي دريچه روي ركابي استخوان كف )2

 .دارد وجود مكانيكي گيرنده حلزوني بخش درون )3

 .كند مي متصل هوا از پر محفظه يك به را حلق استاش شيپور )4

 .................... مركب چشم و .................... ماهي در جانبي خط -19

 .شود مي يدهد درحشراتـ  جانور بدن سمت يك پوست زير در )1

 .كند مي دريافت را فروسرخ پرتوي كه دارد بينايي واحد تعدايـ  جانور بدن سمت يك پوست زير در )2

 باشد. مي نوري گيرنده و قرنيه تعدادي داراي كه شده تشكيل بينايي واحد زيادي تعداد از ـ شود باخبر شكارچي وجود از ماهي كند مي كمك )3

  .كند مي ايجاد موزاييكي تصوير ها آن چشم كه دارد وجود جانوراني درـ  شود باخبر شكارچي دوجو از ماهي كند مي كمك )4

 ....................گفت  توان نميدرباره جوانه چشايي  - 20

 .شوند مي تحريك بزاق و غذا هاي ذره محلول با )2  .دارند قرار چشايي هاي گيرنده ها نآ درون )1

  .است منفذ يك داراي )4  .دارند وجود زبان هاي برجستگي و دهان سقف در )3

  كند؟ كدام گزينه، عبارت زير را به درستي تكميل مي -21

  »كند. نقش ايفا مي ....................صداها به گوش  ....................و مجراي گوش در  ....................لاله گوش در «

 آوري ـ انتقال ـ مياني ) جمع4  آوري ـ هدايت ـ بيروني ) جمع3  روني) انتقال ـ هدايت ـ د2  ) هدايت ـ انتقال ـ مياني1

  



  .................... نيستهاي سقف حفره بيني ممكن  ياخته - 22

  هاي عطر تحريك شوند. ) توسط مولكول2    ) به غشاي پايه متصل باشند.1

  ود، پيام عصبي را به لوب بويايي مغز انتقال دهند.هاي خ ) با دارينه4  هاي عطر در تماس باشند. هاي خود با مولكول ) از طريق مژك3

  ....................بخش جانبي،  ....................در اسكلت انسان، بخش محوري  - 23

  ) برخلاف ـ در حركت بدن نقش دارد.2  كند. ) برخلاف ـ از مغز و قلب محافظت مي1

  كردن نقش دارد. ) همانند ـ در صحبت4  ) همانند ـ داراي استخوان دراز است.3

  كدام گزينه درست است؟ - 24

  .تري دارندكمحجم ادرار مزه دارند،  ) افرادي كه ديابت بي1

  رود. خون بالا مي pH) در ديابت شيرين مقدار 2

  مزه دارند، دائماً تشنه هستند و مجبورند آب زيادي بخورند. ) افرادي كه ديابت بي3

  باشد. Iيابت نوع تواند نتيجه د ) كمبود انسولين در خون نمي4

  در حال انجام است. ....................اگر كاهش هورمون در خون در نهايت سبب كاهش توليد آن هورمون شود، مكانيسم  - 25

 ) بازخورد مثبت و منفي4  ) بازخورد منفي3  ) بازخورد مثبت2  ) تنظيم عصبي آن هورمون1

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  


